

江东新区召开防汛工作会议

坚决打赢“龙舟水”防御硬仗

○本报讯 记者 张平 特约记者 廖志良 近日,在收听收看全市防汛工作会议后,江东新区立即召开新区防汛工作会议,认真研判当前“龙舟水”防御形势,对抓好新区防汛工作进行再动员、再部署、再推动,全力以赴确保新区人民群众生命财产安全。江东新区党委书记朱永生主持会议并讲话,江东新区党委副书记、管委会主任杨志出席。

朱永生指出,当前已进入“龙舟水”防御最关键时期,各级各部门要准确把握新区当前防汛工作面临的严峻形势,深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述,不断增强防汛工作的责任感、使命感和紧迫感。必须时刻保持高度警惕,把防汛工作作为当前头等大事来抓,认真落实省、市部署要求,坚持底线思维,坚持安全第一、预防为主,时刻绷紧防灾减灾救灾这根弦,认真

真做好防汛各项工作。

朱永生强调,要认真做好今年“龙舟水”防御各项工作,以坚决果断措施确保“零死亡、少损失”。一要强化监测预警,及时果断启动应急响应。要强化预报预警,加强分镇短临预警、暴雨重现期预警和夜间防范提醒。要严格落实暴雨预警与响应双重“叫应”机制。要强化灾害防御宣传,引导群众主动避险。二要强化调度管控,及时彻底转移处于危险地带群众。要突出做好中小河流洪水、山洪和地质灾害、城乡内涝等风险防控工作,强化水利工程科学调度,统筹流域内、上下游水库、水闸调度,做到提前控泄、腾库蓄洪、综合调度。要紧盯水利工程安全风险、山洪和地质灾害风险和城乡内涝风险,加强防范应对,严格落实责任对接“三个联系”和特殊群体临灾转移“四个一”机制,科

学执行停课、停工、停产、停运、停业等“五停”措施,及时果断组织危险区域人员转移。三要强化值班值守工作,及时妥善处置突发事件。各级各部门要严格执行汛期24小时领导带班和值班值守制度,进一步统筹综合性救援队伍、专业救援队伍和社会应急救援队伍力量。要加强防汛干部和救援人员安全防护。要把抢救被困群众的生命放在第一位,同时要保证卫星电话的畅通,打通基层应急通信“最后一公里”。

朱永生强调,要层层压实防汛工作责任,加强组织领导,强化科学统筹,确保三防责任和措施落实到位,坚决打赢“龙舟水”防御硬仗。一要统筹属地与行业,健全党政同责三防工作责任制,各镇(街)党政主要领导要亲自部署、靠前指挥,新区三防指挥部各成员单位要严格按照职

责分工,各司其职、密切配合,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责、守土有方。二要统筹线上和线下,“线下”扎实做好防汛抢险救援各项工作,“线上”及时回应群众诉求。三要统筹防汛和防风工作,扎实做好“龙舟水”防御工作,要加强研判台风发展趋势,强化防御措施,及时提醒群众避险。

杨志要求,各级各部门要保持思想上的高度警惕,提高政治站位,迅速开展排查,确保设施管护、隐患排查、人员物资落实、应急预案准备、宣传引导、值班值守等工作全面做到位。要抓实关键节点工作,围绕雨前、雨中、雨后三个阶段,加强预报预警,仔细排查各风险点、难点、盲点,及时消除风险隐患,强化值班值守、信息报送、应急救援和汛情灾情处置。

会议以视频会议形式开至新区各镇(街)。

新区领导到临江镇、古竹镇 调研垦造水田项目推进情况 确保垦造水田工作顺利推进

○本报讯 记者 张平 特约记者 廖志良 近日,江东新区党委副书记、管委会主任杨志到临江镇、古竹镇调研垦造水田项目推进情况,强调要加强组织领导,压实责任,确保垦造水田工作顺利推进。

杨志先后来到临江镇塘排村、古竹镇潮沙村实地查看垦造水田项目建设情况,听取项目建设进展汇报,协调解决项目建设遇到的困难和问题。

杨志强调,抓好垦造水田工作是贯彻落实党中央、国务院关于加强耕地保护、改进耕地占补平衡的决策部署,是一项利国惠民的民生工程。当前,新区垦造水田工作时间紧、任务重,各级

各有关单位要切实增强责任感、使命感、紧迫感,加强组织领导,压实责任,争分夺秒推进垦造水田工作。要强化部门协作,加强统筹协调,密切配合,形成推动垦造水田工作的合力。临江镇、古竹镇要加强沟通,支持配合,及时解决推进垦造水田工作中遇到的困难和问题,确保垦造水田工作顺利推进。施工单位要按照既定的时间节点,按照项目的实施要求,倒排工期,挂图作战,严把质量关,全力抓好项目工程建设;要增加机械设备和施工人员,扩大施工工作面,在保证质量安全的前提下加快项目建设进度,确保不折不扣完成垦造水田工作任务。

江东新区举行公共就业服务进校园活动 职引未来 筑梦启航



江东新区在河源技师学院举行公共就业服务进校园活动 张平 摄

○本报讯 记者 张平 特约记者 廖志良 近日,江东新区在河源技师学院举行“职引未来,筑梦启航”公共就业服务进校园活动,通过企业宣讲和“就业直通车”等方式,为求职的学生提供公共就业服务,促进中职院校毕业生高质量就业,缓解企业用工难问题。

活动中,河源凯中精密制造有限公司等4家新区重点用工

企业讲解了企业基本情况、用人需求、薪酬福利等情况,现场的“就业直通车”还吸引不少毕业生前来咨询。据了解,“就业直通车”是一辆集咨询与就业于一体的公交车,为企业提供岗位推荐、就业指导、法律咨询等就业咨询服务,解决就业方面的疑惑,毕业生还可以与意向企业面对面交流,深入了解岗位要求及薪资待遇。

新区领导到古竹镇调研实施“百千万工程”、基层党建及发展新型农村集体经济工作 推动各项工作高质量发展

○本报讯 记者 张平 特约记者 廖志良 近日,江东新区党委书记朱永生到古竹镇,深入村、学校,调研实施“百千万工程”、基层党建及发展新型农村集体经济工作。

在古竹镇榴坑村,朱永生实地查看该村党群服务中心项目建设和人居环境整治等情况,并召开座谈会,听取“百千万工程”实施情况汇报及下一步工作思路。

朱永生强调,要建好班子,带好队伍,提振精气神,提升基层党组织战斗力、凝聚力。要谋发展路子,依托资源禀赋,推动高质量发展。要抓好一个产业,发展壮大村集体经济;要

造好一个环境,提升群众的获得感和幸福感;要完善一批民生工程,加快推进党群服务中心、村道建设,切实补齐民生短板。当前正值汛期,要对道路塌方、山体滑坡、削坡建房等重点区域进行地毯式检查,排除各类安全隐患,强化值班值守,做实做细防汛工作,确保人民群众生命财产安全。

走进古竹新智中学,朱永生仔细查看学校环境和校园文化建设等,听取学校高质量发展情况汇报及意见建议。

朱永生强调,古竹新智中学要抓班子带队伍,加强班子

思想政治建设,坚持正确办学方向,充分发挥党员先锋模范作用,培养社会主义建设者和接班人。要抓教学提质量,通过提升教师自身知识和业务水平,不断提高课堂的教学质量。要抓管理促规范,加强教师队伍建设和学生管理,严抓校风、学风。要抓创新出亮点,多措并举打造名校长、名教师、名班主任“三名”队伍。要抓规范建支部,抓好学校党支部建设,以党建带团建,通过高质量党建推动教育事业高质量发展,办好人民满意的教育。

在古竹镇樟岭村,朱永生通过

查阅台账、听取汇报的形式,详细了解该村软弱涣散基层党组织整顿工作开展情况。

朱永生强调,樟岭村要对照整顿方案查漏补缺,以良好的精神面貌通过摘牌验收。要强班子,加强学习,培养后备干部,提升基层党组织凝聚力、战斗力、号召力、引领力;要抓队伍,发挥党员示范引领作用;要抓产业,盘活现有资源,发展壮大村集体经济;要重治理,重点抓好社会治理、村务治理和人居环境治理,进一步提升群众的获得感、幸福感;要惠民,用心用力用情解决群众所思所急所想所盼。

特别报道

核心提示 产业兴旺是乡村振兴的基础。近年来,龙川县老隆镇充分发挥政府规划引导、资源整合和示范推广的作用,引进社会资本,大力培育新型经营主体,发挥家庭农场和农业企业的示范带动作用,做优做强特色产业,走出一条具有乡

村特色的绿色发展之路,有效巩固了脱贫攻坚成果,打造出了乡村振兴新引擎。

今后,老隆镇将继续按照“兴产业、稳政策、促增收”的思路,补齐农村基础设施建设短板,落实各项帮扶措施,增加群众收入,让群众生活更幸福。

走出 一条具有乡村特色 的 绿色 发展 之路

龙川县老隆镇做优做强特色产业

龙川县老隆镇根植地域特色,把产业项目培育作为乡村振兴的主攻方向,以“企业+农户”的经营模式,培育支柱产业,发展壮大岭南蔬果、油茶等特色产业集群,为村级经济发展提供了持续动能。据了解,该镇引进种植大户在老隆镇红桥村建设龙

川县绿洋源生态农场,开发150亩山地种植脐橙、血橙等特色水果作物,今年预计产量超100吨、产值达100万元;充分发挥家庭农场作用,开发红桥、岭西、浮石等村约3000亩林地用于种植油茶等经济作物,去年茶籽产量达1034吨。

为提高村集体资源使用效益,老隆镇联合村于2014年将辖区内荒山出租给龙川县爱时果业有限公司,成立龙川县爱时果猕猴桃种植基地,发展以猕猴桃为主的农业种植产业,目前已种植500亩,去年产量30吨、产值150万元。

发展特色农业 打造澳洲坚果产业

“我们镇把发展壮大村集体经济作为实施乡村振兴战略的‘牛鼻子’工程来抓,因地制宜不断强化产业支撑,种植业、养殖业齐发展,带动村集体经济和村民持续增收,全面助力乡村振兴。”老隆镇副镇长黄光耀说。

这几年来,老隆镇积极探索乡村振兴新路径,因地制宜发展特色产业,把澳洲坚果作为重点产业来打造。在老隆镇浮石村澳洲坚果示范基地,放眼望去,两三层高的坚果树沿着山坡均匀分布,一列列整齐排开。时下,部分树上已结出了坚果,一串串绿色果实挂满枝头。据该示范基地负责人刘贵标介绍,这段时间是坚果生长的重要时期,这几天,

每天都有10多名工人在该示范基地里除草、施肥。

据介绍,浮石村通过“公司+合作社+农户”的经营模式发展澳洲坚果产业,现成功申报成为省级“一镇一园”项目。澳洲坚果示范基地规划总投资1680万元,拟开发种植面积3000亩,目前首期已投入700多万元,种植澳洲坚果1500余亩,果树达3万多棵。

刘贵标说,今年该基地将扩大种植规模,种植面积将扩展至2000亩,最早的一批果树明年进入丰产期后,每年每亩的经济效益将达到2.8万元以上。同时,该基地还养殖了绿壳蛋鸡,发展林上林下绿色生态链经济,拓宽经济收益渠道。

推行农产品产销一体化 现代农业提质增效

近年来,在驻老隆镇扶镇帮村工作队的大力推动下,老隆镇成立了“镇属农业公司+镇属消费帮扶服务中心”,全力推行农产品产销一体化,吸引农户和企业参与撂荒地开发利用,提高农民种植农作物积极性,现代农业提质增效。

记者了解到,为拓宽农产品销售,老隆镇在去年3月成立了消费帮扶服务中心。该中心通过对老隆的农副产品进行品牌打造,创新“政府+公司+农户”合作模式,驻老隆镇扶镇帮村工作队积极搭建政府机关、企事业单位、社区股份公司、工业园区等采购平台,鼓励引导相关单位选用老隆镇消费帮扶服务中心的农副产品,建立长期定向采购合作机制,推动符合条件的农副产品纳入龙川县消费帮扶产

品目录库。

“我们搭建农副产品展销平台,充分发挥和利用科技特派员的专业优势,坚持科学种养,为乡村振兴探索新的发展路子。”据驻老隆镇扶镇帮村工作队队长马江林介绍,该镇计划今年在联亨村、莲南村率先推出香水柠檬种植和种草养鹅试点项目,该项目将每年为每个村的村集体经济增收超1万元。

老隆镇经济联合总社与广东金三农电子商务有限公司,于去年3月联合注册成立龙川县百欣农业发展有限公司(下称百欣农业公司),目前百欣农业公司已与农户及知名农业企业签订100多份农副产品收购协议。

百欣农业公司通过与农户签订收购协议,消除农户担心农作物被低价收购而不愿意种植的顾

虑。去年,累计新增复种撂荒地700多亩,收购农户农作物100多万元。同时,该公司注册宝龙情商标,完成了600余万元销售业绩,出品了一系列宝龙情品牌的茶油、花生油、丝苗米、五谷杂粮、干货礼包等。联农带农效益明显,老隆镇红桥村通过土地流转入股的方式与百欣农业公司合作,每年分红2万元,提高了村集体经济收入。

此外,百欣农业公司与老隆镇消费帮扶服务中心每年固定拿出营业额的1%给老隆镇经济联合总社作为分红,镇政府把该利润作为乡村振兴发展基金,优先解决突发困难群众生活支出或村办合作社等集体经济组织发展产业所需的资金缺口。去年,老隆镇经济联合总社获得分红6万元。

文:本报记者 黄欣 图:本报记者 冯晓铭



龙川县老隆镇